

# Молодые инвалиды представили ивановцам художественные работы и сувениры

Выставка «Как оживают рисунки» открылась 23 августа в библиотеке для детей и юношества в Иванове



**Своитворческие работы представили молодые инвалиды из Ивановской областной общественной организации молодых инвалидов и их родителей «Границы».**

Экспозиция показывает взаимосвязь декора сувенирной продукции с результатами творческих занятий молодых людей с ментальными особенностями. Главная идея выставки – не только представить художественное творчество как арт-реабилитацию, но и продолжить жизнь рисунков в изделиях ручной работы.

Например, блокноты, открытки, календари – результат работы программы «Особая кисть» и полиграфической группы «РАСпечатаем». Разве не хочется сразу взять в руки и улыбнуться? Рисунки особых художников на обложках поднимают настроение и становятся предметом интереса – «Откуда такой блокнот?».

Деревянные значки, магниты с персонажами: абсолютно точно тот, кто



будет носить такое украшение, будет нести свет, ведь особая кисть и инклюзивная мастерская создают удивительную реальность!

«Границы» в этом году начали изготавливать деревянные значки и надеются, что они закрепятся в сердцах и на одежде сотен людей по всему миру. «Особый значок» может стать постоянным напоминанием о настоящих и любимых вещах, помочь оторваться от цифрового мира, чтобы вернуться в мир реальный и почувствовать жизнь во всех ее проявлениях. Каждый значок или магнит рассказывает что-то о его особом авторе намного больше, чем слова.

Женская половина «Границы» демонстрирует на выставке линейки экосумок «Туканы в городе», «Полосатая жизнь» и «Эко-кото-сумки». «Кото-сумки», например, отличаются тем, что глаза кошек выполнены из специальной светоотражающей ткани – в темное время суток, при попадании на них света, они горят, как яркие фонари! Кроме того, любая из этих экологических сумок заменяет тысячу пластиковых пакетов.

Также на открытии выставки был представлен познавательный проект «Пернатая энциклопедия». Каждый участник Артели пирографов выжигал пти-

цу. Актеры Театра книжной миниатюры рассказали о птицах, которых выжигали, в формате выпусков «Птичьего радио», став настоящими дикторами и орнитологами.

Вместе с рисунками и изделиями особых мастеров на выставке представлены фотографии, рассказывающие о буднях учебной квартиры, о полезной занятости в инклюзивной ремесленно-творческой мастерской, Артели пирографов, полиграфической группе «РАСпечатаем» и Театре книжной миниатюры.

Отметим, творческие выставки стали для «Границы» традиционными. Программы дневной сопровождаемой занятости, реализуемые организацией, получили поддержку Фонда президентских грантов.

**Выставка открыта до 23 сентября в секторе «Искусство» Ивановской областной библиотеки для детей и юношества по адресу: г. Иваново, ул. Крутицкая, д. 9.**

